

## **Biomatematický model 2024 – Giro d'Italia - aktualizace**

První příspěvek Biomatematického modelu bývá tradičně věnovaný rozřazení jezdců do táborů vrchařů a rovinářů. Je tomu tak i letos, ale tentokrát máme k dispozici unikátní data přímo z momentálně nejprestižnějšího cyklistického klání planety, a tak se nejprve zaměříme na jezdce profipelotonu. Příspěvek věnovaný jezdcům neméně prestižní Tréninkové Tour bude následovat již brzy:)

Děkujeme za všechna ta upozornění, návštěvníci našeho webu jsou opravdu pozorní. Při zpracování dat došlo k posunu některých časů, což způsobilo zajímavé zvýraznění extrémů vrchařů i rovinářů. Ben O'Connorovi (Decathlon AGR La Mondiale) z elitní desítky GC a několika dalším díky tomu vyšel takový výkon, který by byl bez „hodně lepicí lahve“ sotva možný. Kontrolou dat jsme objevili chybějící údaj mezičasu u Michela Riese (Arkea B&B Hotels), který to patrně způsobil. Po přepočítání je zřejmé, že vyrovnanost vrchařských a rovinářských kvalit jednotlivých jezdců je ještě vyšší. Po přepočítání už vrchařům Tadej jasně dominuje a nás může těšit pozice Jana Hirta. Pro zajímavost ponecháváme níže původní verzi příspěvku:

Jako 7. etapa letošního Gira d'Italia byla zařazena 40,7 km dlouhá časovka mezi městy Foligno – Perugia s velmi zálužným profilem – 34 km prakticky úplná rovina a závěrečných 7 km kopec, i když možná by bylo příhodnější označení peklo. Pokud bychom použili jako průměr etapy naší Tréninkové tour, je to zhruba 5x nová rovinatá trať Středokluky Dobrovíz následovaná o ještě trošku ostřejší „Hvězdárnou“ s úsekem až 16 %, která pokračuje do trochu rozvolněné „Třebotovky“ ...

Z pohledu Biomatematického modelu je to přesně to, co potřebujeme – rovina a kopec plus intenzivní jízda v obou prostředích. O intenzitě u profi jezdců nemůže být pochyb, protože nad nimi ještě visí časový limit etapy, i když byl zvolen pro jistotu ten nejměkčí.

Z našich jezdců se hned v úvodu do toho razantně opřel Josef Černý (Soudal Quickstep), tempo udržel i v kopci a chvíli držel post nejrychlejšího závodníka v cíli. Nakonec z toho bylo 27. místo, ale na prvním mezičase byl z celého startovního pole rychlejší než on jen favorizovaný Filippo Ganna (INEOS Granadires). Jeho týmový kolega Jan Hirt s ambicemi v GC vyrážel naopak mezi posledními a do cíle dorazil jako 37.

Výsledky Biomatematického modelu profi cyklistů ukazují především neuvěřitelnou vyrovnanost jejich vrchařských a rovinářských kvalit, neboli většina z nich se pohybuje okolo hodnoty 0. ~~V oprávněně mediální smršti okolo očekávaného útoku vítězného Tadeje Pogačara (UAE) v kopci trochu zaniklo, že to nebyl on, kdo krušnou koncovku vyšvihl nejrychleji. Rychleji to zvládlo hned několik jezdců.~~ Více ve výsledcích BMM na dalším listu.

[tt@kpo.cz](mailto:tt@kpo.cz)

<https://www.giroditalia.it/classifiche/di-tappa/7/>

<https://www.strava.com/routes/3216363132369905280>

